
GSM/D-20 852

SANSKRIT

Paper - ELECTIVE

Time allowed : 3 Hours Maximum Marks : 80

uksV% & lHkh iz'u vfuok;Z gS A

1. ×2=16v/ksfyf[kr lHkh iz'uksa ds laf{kIr mÙkj nhft, A 8

(d) i×pjk=ke~ dk izLrko fdldk Fkk vkSj D;ksa \

([k) ik.Moksa ds xq: dk D;k uke Fkk \

(x) ^ikfjHkkf"kd* 'kCn fdUgsa dgrs gS \

(?k) ^vO;;hHkko* lekl esa dkSu lk in iz/ku gksrk gS \

mnkgj.k }kjk Li"V dhft;s A

(Ä) Ckk.kHkV~V dh jpukvksa ds uke fyf[k, A

(p) izR;kgkj dk D;k vFkZ gS \ nks izR;kgkj lw=k fy[kdj Li"V

djsa A

(N) ^;kpeku%* in esa dkSu lk d`nUr izR;; gS \

(t) lekl dh ifjHkk"kk fy[ksa A
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2.

3.

5×2

(i)

(ii)

(iii)

(iv)

4×2=8

(d) fuEufyf[kr i|ksa esa ls fdUgha nks dh lizÄõx O;k[;k

dhft, \

oua lo`{k{kqixqYesrr~ izdkeekgkj feoksiHkqT; A

dq'kkuqlkjs.k gqrk'kuksMlkS unheqiLiz"Vqfeokorh.kZ% AA

l;kSou% Js"Briksous jrks ujs'ojks czkã.ko`fÙkekfJr% A

foeqDrjkT;ksMI;fHkof/Zr% fJ;k f=kn.M/kjh u p n.M/kjd% AA

HkXuki;kus"oufHkKnks"kLrk:.;Hkkosu foyEceku% A

dsuS"k gfLrxzg.kks|rsu ;wHksMi;krs dyHkks x`ghr% AA

;s"kka xfr% Dokfi fujkJ;k.kka laoRljS}kZn'kfHkuZn`"Vk A

Roa ik.Mokuka dq: lafoHkkxes"kk p fHk{kk ee nf{k.kk p AA

([k) ^i×pjk=ke~* ds ukedj.k dh lkFkZdrk izLrqr dhft, A

vFkok

Hkh"efirkeg dk pfj=k&fp=k.k dhft, A 6

izos'kd] HkjrokD;e~ tukfUrde~] viokfjre~] Loxre~]

usiF; A

([k) n.Mh dh x|'kSyh dk foospu dhft, A 8

(d) fdUgha pkj ikfjHkkf"kd 'kCnksa dh ifjHkk"kk fyf[k, A
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vFkok

fo".kq'kekZ dk lkfgfR;d ifjp; nhft, A

(d) fdUgha pkj leLr inksa dk foxzg djds lekl dk uke

fyf[k, A

lpØe~ & ^dqiq=k%* 'khrks".ke~] prqeqZ[k%] ;wink:]

vuqifLFkr% 'krkCnh] izkpk;Z% A

([k) fdUgha vkB ds ;FkkfufnZ"V :i fyf[k, A

vl~$ DRok] vk$ xe~$Y;i~] LFkk$rqequ~]

d`$;r~] iB$.;r~] dFk$'kr`] eqn$'kkup~

Jq$Dr] uh$Drorq] u`r~$rO;r~] lg$vuh;j~

op$Dr A

vV~] v.k~] g'k~] ;×~k] >'k~] Lozj] pj] jy~] c'k~ A

([k) 'kqYd&eqfDr&gsrks% izkpk;kZ; izkFkZuk&i=ka fy[krq A

vFkok

iqLrdkfu izs"kf;raq izdk'kda izfr izkFkZuk i=ka fy[krq A

Ö

(d) fdUgha pkj izR;kgkjksa ds vUrxZr vkus o.kksZ dk mYys[k

djsa A

4.

4×2=8

8×1=8

8

5.

4×2=8

Ö Ö

Ö Ö Ö Ö

Ö Ö Ö Ö

Ö
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